

## 分拆上市概念股 分拆上市概念股一览表

本篇文章给大家谈谈分拆上市概念股，以及分拆上市概念股一览表对应的知识点，希望对各位有所帮助，不要忘了收藏本站喔。

本文目录一览：

1、什么是分拆概念股2、分拆上市原股东如何分配股份3、什么是分拆上市概念

## 什么是分拆概念股

分拆上市指一个母公司通过将其在子公司中所拥有的股份，按比例分配给现有母公司的股东，从而在法律上和组织上将子公司的经营从母公司的经营中分离出去。分拆上市有广义和狭义之分，广义的分拆包括已上市公司或者未上市公司将部分业务从母公司独立出来单独上市；狭义的分拆指的是已上市公司将其部分业务或者某个子公司独立出来，另行公开招股上市。分拆上市后，原母公司的股东虽然在持股比例和\*\*\*持股数量上没有任何变化，但是可以按照持股比例享有被投资企业的净利润分成，而且最为重要的是，子公司分拆上市成功后，母公司将获得超额的投资收益。具有这种题材的股票叫做分拆概念股。

## 分拆上市原股东如何分配股份

分拆上市分配股份有两种模式。只有采用\*\*\*种模式的分拆上市原股东能获得股份。

1.子公司分拆上市后，原本由上市公司持有的子公司股票，按比例分配给母公司（上市公司）股东（原股东），也即上市公司的中小股东也可得到子公司股票。2.上市公司持有子公司的股票，并不再往下分配给上市公司的股东，而是统一由上市公司持股，上市公司与子公司仍维持母子关系。

### 【拓展资料】

分拆上市指一个母公司通过将其在子公司中所拥有的股份，按比例分配给现有母公司的股东，从而在法律上和组织上将子公司的经营从母公司的经营中分离出去。分拆上市有广义和狭义之分。广义的分拆包括已上市公司或者未上市公司将部分业务从母公司独立出来单独上市；狭义的分拆指的是已上市公司将其部分业务或者某个子公司独立出来，另行公开招股上市。分拆上市后，原母公司的股东虽然在持股比例和\*\*\*持股数量上没有任何变化，但是可以按照持股比例享有被投资企业的净利润分成，而且最为重要的是，子公司分拆上市成功后，母公司将获得超额的投资收益。分拆上市顾名思义，将上市公司中具有独立赢利能力和稍加整合就具有上市机制的部分，运作其上市的过程和结果。

分拆上市，细分行业可获取结构性机会：

中信证券认为，分拆上市的受益公司将呈现出较明显的行业分布特征。属于下游消费品领域和科技板块的上市公司受益明显，而上游和中游制造行业公司受益程度相对有限。这是因为消费、科技等相关行业自身存在着更强的创新动力和能力，因此在PE投资方面也具有更高热情，其中医药和TMT类(数字新媒体)上市公司最值得关注。

湘财证券则认为，同方股份、华工科技、浙大网新等高校概念上市公司或将成为分拆上市最受益的板块。因为创业板上市条件之一是要要求高成长性和技术创新能力，而许多高校上市公司恰恰具有技术水平高、项目和子公司数量较多、有孵化高科技企业的优势。

在具体公司方面，中信证券建议投资者重点关注同方股份、复星医药、长城开发、综艺股份等。这些公司旗下均拥有众多子公司，且一些优质子公司在成长性方面具有明显优势。分析师指出，在目前分拆上市概念股大热的情况下，投资者对于一些已经有参股公司申报创业板IPO的主板公司也可重点关注。

## 什么是分拆上市概念

分拆上市的消息又出现了，与消息同时出现的，自然是有上市公司进行了分拆上市了。不过这也不会造成这类的概念股涨停，那么分拆上市概念股涨停是怎么回事？接下来我们就来了解一下股票涨停走势吧。

证监会在今年一月末出台的《关于在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的实施意见》中，在完善基础制度环节上明确的提及到：达到了一定规模的上市公司，可以依法进行分拆出业务独立、符合条件的子公司在科创板上市。

分拆上市有广义和狭义两者之分。广义上的分拆是已上市公司或者未上市的公司将部分业务从母公司独立出来进行单独的上市。而狭义上的分拆指的是已上市的公司将其中部分的业务或者某个子公司独立出来，再另行公开招股上市。在分拆上市之后，原本的母公司股东虽然在持股比例以及\*\*\*持股数量上没有任何变化，但是依然可以按照持股的比例享有被投资企业净利润的分成，最重要的是，子公司分拆上市如果成功的话，母公司也将能获得超额的投资收益。

当前A股上市公司的群体中，已经有众多家公司将旗下的子公司分拆到了新三板挂牌的案例，同时将子公司分拆到境外进行上市案例也已日趋于常见了。但是将旗下的子公司分拆到了A股上市的情况近年来可以说则少之又少了。

上市公司在分拆上市的时候，在A股止步不前的原因其实有多种因素才造成的。核心问题还是在于上市资源的稀缺性。在当前发行的体制下，一家公司通过了IPO上市之后便达到了融资发展的目的了，而如果再将子公司分拆上市的话，就相当于多拥有了一个资本平台，在以前IPO是千军万马挤独木桥甚\*\*\*是产业资本进行了高价买壳上市的背景之下，如果A股放开分拆上市的话，必然会引发投资者对上市公司借此再造壳资源的质疑，同时也与监管的理念相违。

科创板是分拆上市的最主要的试验田之一了。科创板主要是服务符合\*\*\*战略、市场认可度高以及突破关键核心技术的科技创新企业。重点是支持新一代信息技术、新能源、节能环保高端装备、新材料以及生物医药等高新技术产业以及战略性的新兴产业。

小编注意到，包括辽宁成大、中国宝安等多家的A股上市公司此前均有将旗下的优质子公司运作到新三板挂牌的经历，那么未来如果相关上市公司会否将子公司在科创板进行分拆上市的情况值得关注。

但市场人士同时也提醒，尽管一些上市公司表达了他们对于分拆上市的参与意愿以及热情，但鉴于目前具体的分拆上市细则还未出台，一些上市公司是否符合分拆上市的条件和标准还是个未知数，股票投资者想要借此投机炒作的还不到位。

分拆上市概念股的涨停自然是因为政策的原因，不过这其中的股票风险投资者是不能够忽视的，总之，想要在股市中获取利润，就需要耐心等待时机成熟，切记不可盲目操作。

[img]